

持续南风给岛城带来多日大雾

下周末岛城仍有小雨天气气温起伏大,这个春天很“冻人”



一周天气 早知道

本报4月14日讯 刚刚过去的一周,持续南风给岛城带来了多日大雾天气,在内陆地区快速升温的背景下,岛城受海洋性气候调节影响,气温一直较为稳定。14日,全市更是迎来降雨天气。最新预报显示,下周末,我

市仍有小雨天气,全市气温起伏较大。

过去一周,我市在海洋性气候影响下,南北地区温差较大。期间,各区市气象部门多日发布大雾预警信息。持续大雾增加了空气湿度,14日全市更是迎来降雨天气。截至14日傍晚,全市普降小雨。此次降雨,有利于降低我市森林火险气象等级,同时改善土壤墒情,有利于农作物生长和春播工作。

根据7日各区市土壤墒情监测结果显示,大田各层土壤相对湿度:10厘米71.2%、20厘米83.9%、30厘米86.2%、40厘米89.9%、50厘米94.8%,平均土壤相对湿度为85.2%。当时全市农田土壤墒情基本适宜,平度西部和北部、莱西中东部土壤表墒过湿,

平度中部土壤表墒稍差。此前天气和农田土壤墒情对春耕春播较为有利。气象专家建议,抓住雨后土壤墒情较好的有利时机,搞好适播农作物的播种或移栽定植,确保一播(栽)全苗。针对春季在田作物生产实际,因地制宜搞好追肥、划锄等田间管理。随着温度升高,做好病虫害预测预报,采取多种措施综合防治病虫草危害。

最新预报显示,15日白天我市多云间阴,下午有分散性阵雨,北风3到4级阵风6级,相对湿度60%—100%。15日夜间到16日白天多云转晴,北风转南风3到4级,11到24℃。16日夜间到17日白天晴间多云,南风3到4级,11到16℃。本周,我市以晴到多云天气为主,20日有小

雨。气温变化起伏较大,最低气温全市8~12℃,最高气温市区和沿海地区14~18℃,内陆地区20~29℃。南风短时北风,风力3~4级,20日东北风陆地4~5级阵风7级,近海海域6~7级阵风8级。

春季气候多变,但万花竞放是不变主题。5月12日前,青岛世博园芝樱花海节将如约而来,芝樱花海、迎春、连翘、玉兰、海棠、碧桃、紫荆、樱花正值盛花期,与小火车搭配在一起,适配度拉满,远远望去,仿佛置身童话世界,自入园至中心广场沿途动线观赏体验丰富,层次感十足,一路美景相伴,仿佛进入浪漫唯美的童话世界。市民可抓住有利天气前往体验游览。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

百万元保洁车给马路做“SPA”

岛城环卫机械化作业,人机配合助力城市品质持续提升

本报4月14日讯 走在大街小巷,干净整洁的市容环境离不开环卫工人的辛勤付出。随着城市发展和城市管理精细化程度的提高,环卫工人的“帮手”越来越多,各种环卫保洁车辆的上路极大地提高了工作效率,也减轻了环卫工人的作业负担。11日上午,记者来到第三海水浴场附近道路,探访在环卫机械化作业时代,人机配合助力城市品质持续提升。

正值春季,工人师傅在整理绿化带,添加开花绿植,过程中难免把泥土带到马路上。块头像集装箱车辆一样的深度保洁车驶过后,记者上手一摸柏油马路,指头不沾一丝灰尘,干干净净。“这台海山保洁车,车身长度达9.2米,整备质量达14吨,可有效对道路积垢、板结、油污等污染物进行清除,而且该车辆的风机吹的是热风,清扫完的路面呈现较干的状态,避免二次污染。”市南城发公司车辆保障部副主任周峰告诉记者。

深度保洁车司机赵振海表示:“这款车和其他的环卫机械化作业车辆不同,启动流程分为挂上处理器、打开分动箱、开风机、落洗盘等8个步骤,必须按照顺序一步步来,然后推动控制盘上的推柄,车就开起来了。为保证保洁效果,车辆时速控制在3公里每小时。”据了解,该车辆造价高达百万,市南区目前在役2台,多是跟在高压清洗车和机扫车身后对主次干道和景区道路进行深度保洁。

环卫机械化作业显著提升工作效率,并可有效应对恶劣天气、冬日严



深度保洁车。

寒、夏季炎热等气候季节多样性问题,确保做到全天候维护市容环境卫生整洁。“市南区城市主次干道环卫保洁已经实现了全面机械化作业。高压冲洗车和机扫车前后配合,在每日夜晚或者凌晨完成第一轮清扫,并已经形成系统化管理。”周峰表示。

“除了大型环卫机械普及使用外,小型扫地车和小型清扫车也已经配备到每个环卫站。”周峰告诉记者,市南区的背街小巷多达数千

条,相比于主次干道,背街小巷行人多、设有台阶等具体路况,小型保洁车辆更合适。然而,如遇路况特殊,比如小路两侧停车,人工清扫效果会更好一些。周峰表示,机械化与人工保洁的相互配合,显著减轻了环卫工人的劳动强度和作业危险,提升了城市道路清扫效率和市容环境卫生水平。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 陈小川)



全新开通的青岛路。邢志峰 摄

青岛路正式通车

老城区里百年风景线焕新归来

本报4月14日讯 日前,青岛路(北段)完成各项施工作业,正式实现全线通车。记者在现场看到,车辆行驶在崭新的柏油路上,道路两侧的人行道焕然一新,街心及街边景观优化提升,市民游客站在瞭望台上远眺大海。至此,昔日城市中轴线焕新归来。

青岛路是青岛为数不多的正南正北走向的道路,长度200余米。据资料记载,这条道路是青岛市最早修建的道路之一,建成于1903年,至今已有120余年历史。路的开端坐落着胶澳总督府旧址,路的两侧则分布着胶澳法院旧址、德国领事馆旧址、德华银行旧址、亨利王子酒店旧址等诸多重要历史建筑。

据道路施工方相关负责人介绍,青岛路(北段)按照“恢复原貌”的要求,进行了路面、人行道的重新修整,并开放街边绿地、优化街区景观、梳理交通流线。同时,补植雪松行道树,在道路北端台阶上方修建两处景观瞭望台,市民游客站在瞭望台上可直接眺望大海,成为老城区里一道全新的风景线。

城市道路是城市重要的基础设施,是城市的生命线,既承载着城市交通和发展,还见证着城市历史和变迁。在青岛市老城区,有多条历经百年历史的道路,以“青岛”命名的青岛路因其独特性,历来备受关注。去年8月份,青岛路南段(广西路—太平路)修整完毕,并正式通车。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 曹森)

让我们一起来点亮“最美小店”

请把你身边的特色小店推荐给青岛晚报全媒体

本报4月14日讯 生活在青岛,每个人都有自己心目中的最美小店。近日,为激发全市个体经济主体活力、激活大众消费市场活力,市个体私营经济协会联合市市场监管局、市商务局和市文旅局开展了“寻找最美小店计划”系列活动。

本次活动聚焦“经营诚信度高、消费者满意度高、市场认可度高”的“小而美”,凡是在青岛市域内持续正

常经营满2年,所需证照齐全,无消费欺诈宰客等行为,近2年内无行政处罚,无税务、信用等不良记录的个体工商户和小摊点均可参与报名。活动采取“线上+线下”报名通道同步开放模式,线上海选报名通道已于4月7日正式开放,同时商户也可以线下通过当地个私协会进行咨询和报名。

《青岛晚报》将同步启动“点亮小

店”计划,欢迎你将身边的特色小店告诉我们。无论是一段奇特的创业故事,还是令人脑洞大开的创新产品,我们将通过《青岛晚报》全媒体宣传为小店“点亮”。您可以在青岛晚报官微、视频号留言,或拨打报名热线18661788285报名,让我们一起来“点亮小店”。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李沛)